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Zpráva o kontrolní činnosti za rok 2023 
 
Odbor archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra s odkazem na 
ustanovení § 26 zákona č. 255/2012 o kontrole, ve znění pozdějších předpisů 
(Kontrolní řád) tímto zveřejňuje souhrn kontrolní činnosti odboru archivní 
správy a spisové služby MV za rok 2023 prováděné na základě zákona č. 
255/2012 o kontrole, ve znění pozdějších předpisů (Kontrolní řád) a zákona č. 
499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 499/2004 Sb.“) 

 

V roce 2023 byly odborem archivní správy a spisové služby MV prováděny 

pouze kontroly evidence NAD v roce 2023. 

 

V roce 2023 byly kontrolovány vybrané specializované archivy: 

 

Archiv Palackého univerzity v Olomouci (duben 2023) 

Archiv Národní galerie (květen 2023) 

Archiv Mendelovy Univerzity v Brně (říjen 2023) 

Archiv Veterinární univerzity v Brně (listopad 2023). 
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Kontroly navázaly na generální inventuru NAD 2012-2014 a její vyhodnocení. Byly 

zkontrolovány všechny archivy podle plánu kontrol. 

 

Obecně lze konstatovat, že evidence NAD byla ve všech kontrolovaných archivech 

vedena zásadě v souladu s legislativou. V Archivu Palackého univerzity v Olomouci 

nebyly shledány žádné nedostatky. Vážnější chyby byly nalezeny v Archivu 

Veterinární univerzity v Brně, kde po kontrole následovala kompletní revize evidence 

NAD naplánovaná ve spolupráci s vedením univerzity na rok 2024. 

 

Mezi nejčastější zjištěná formální pochybení patřily:  

Absence vedení fyzické evidence NAD.  

Absence vedení fyzické evidence vnějších změn.  

Provedení generální inventury NAD ne podle reality, ale podle starých archivních 

pomůcek.  

Nesoulad mezi výkazem evidenčních jednotek a typem archivní pomůcky resp. její 

absence. 

Špatné vymezení evidenčních jednotek, které neodpovídá jejich definicím uvedeným 

v příloze č. 1 vyhlášky č. 645/2004 Sb. Mezi nejčastější případy patří evidování 

jednotlivin a souběžné evidování kartonů, ve kterých  jsou uloženy; evidování 

„fasciklů“ nebo „balíků“ v kartonech; vykazování registraturních pomůcek místo 

úředních knih  a naopak; vykazování úředních knih jako tisků a naopak, vykazování 

fotografií na papírové podložce, které jsou součástí spisů nebo jiných jednotlivin, jako 

příslušné jednotliviny; vykazování definovaných jednotlivin jako evidenční jednotka 

jiné atd. 

Část archiválií nebyla podchycena v evidenci.  

Část archiválií nebyla nalezena. 

Počty evidenčních jednotek nebyly v souladu s realitou.  
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Nalezení dokumentů, většinou z posledních přejímek, které nebyly zaevidovány na 

evidenčních listech NAD a formálně tedy nebyly archiváliemi (absence průběžného 

vedení evidence NAD). 

 

 

 
 

PhDr. Daniel Doležal, Ph.D. 
ředitel odboru  

 
Vyřizuje: PhDr. Michal Wanner, Ph.D. vrchní ministerský rada 
tel. č.: 974847626 
e-mail: michal.wanner@seznam.cz 
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